ΣΧΕΔΙΑΣΕ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕ ΤΟΝ ΔΙΚΟ ΣΟΥ ΚΟΣΜΟ! (2)_ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
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Το εργαστήρι απευθύνεται σε παιδιά 7 έως 13 ετών, που θέλουν να αναπτύξουν το δημιουργικό τους ταλέντο, τις συνθετικές τους ικανότητες, την τρισδιάστατη αντίληψη aκαι τη φαντασία τους.  Σχεδιάζοντας και κατασκευάζοντας τη μακέτα για το ιδεατό δωμάτιο ή την ιδεατή σχολική αίθουσα, εξοικειώνονται με χωρικές έννοιες και απλές γεωμετρικές μορφές.
Το εργαστήρι ολοκληρώνεται ύστερα από δέκα (10) συναντήσεις, κάθε Σάββατο. Είναι δυνατή και η παρακολούθηση αυτόνομων μαθήματων. 

	Έναρξη:
	10.10.2015

	Λήξη: 
	12.12.2015

	Συναντήσεις:
	2 ώρες κάθε Σάββατο 

	Κόστος:
	20€ το μάθημα. Για εγγραφή στο πήρες πρόγραμμα, έκπτωση 10% δηλ. σύνολο 180€. Επιπλέον έκπτωση 10% στο δεύτερο και τρίτο αδέλφι για το πλήρες πρόγραμμα (δηλ. 160€). Τα υλικά του προγράμματος διατίθενται από το εργαστήριο.

	Πληροφορίες– εγγραφές :
	Έως και τη Δευτέρα 5 Οκτωβρίου 2015.

	Τόπος διεξαγωγής: 


	open C.A.S.E. 303, Center for Arts and Education
Λεωφ. Κηφισίας 303

14561, Κηφισιά
​email: info@opencase303.com

facebook: www.facebook.com/opencase303

tel/fax: +30 211 4064986, 6973445332 (Έλσα), 6945852599 (Ιωάννα) 

	Εκπαιδεύτρια- συντονίστρια: 
	Έλσα Χρυσοχοϊδη, 

Αρχιτέκτων ΕΜΠ, Ms, PhD.


ΣΧΕΔΙΑΣΕ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕ ΤΟΝ ΔΙΚΟ ΣΟΥ ΚΟΣΜΟ! Δημιουργικό εργαστήρι για παιδιά

Το εργαστήρι 20 ωρών συνολικά, απευθύνεται σε παιδιά & εφήβους 07 έως 13 ετών, που θέλουν να αναπτύξουν το δημιουργικό τους ταλέντο και την τρισδιάστατη αντίληψη και να εμβαθύνουν σε χωρικές έννοιες και απλές γεωμετρικές μορφές, κάνοντας ατομικές ή ομαδικές κατασκευές κάποιου χώρου, που περνούν μεγάλο μέρος της ημέρας τους. Σχεδιάζοντας το ιδεατό δωμάτιο ή μια ιδεατή σχολική αίθουσα, με όλον τον απαραίτητο εξοπλισμό και με διάφορες πιθανές διαρρυθμίσεις, κατανοούν την έννοια του δισδιάστατου αρχιτεκτονικού σχεδίου και των βασικών συνθετικών αρχών, της κλίμακας, καθώς και την πολλαπλότητα των επιλογών για ένα λειτουργικό αποτέλεσμα. Στη συνέχεια, επεξεργάζονται τους περιμετρικούς τοίχους και τα ανοίγματα, παίζοντας με το φως και τη σκιά, τοποθετούν έπιπλα και διακοσμητικά στοιχεία και συνθέτουν το χώρο στις τρεις διαστάσεις με την κατασκευή μακέτας. 

Μέσα από την όλη επεξεργασία, βήμα- βήμα, πηγαίνοντας μπρος, αλλά και πίσω αν χρειαστεί, αλλάζοντας γνώμη και ξαναδοκιμάζοντας, κάνοντας λάθη και πειραματισμούς, θα αναγνωρίσουν τη σημασία της πορείας προς το αποτέλεσμα, μέσα από τη δημιουργία, το παιχνίδι και τη συνεργασία. Με την κατασκευή της τελικής μακέτας, τα παιδιά θα βιώσουν την απόλαυση και τη χαρά που δίνει στο δημιουργό η υλοποίηση της προσπάθειάς του, ένα από τα κυριότερα «ανταποδοτικά» γνωρίσματα του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα και άλλων δημιουργικών επαγγελμάτων. Μετά το τέλος και του δεύτερου κύκλου, τα παιδιά θα έχουν αναπτύξει τις συνθετικές τους ικανότητες, θα έχουν καλλιεργήσει την τρισδιάστατη αντίληψή, τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους.
Διάρκεια/ προϋποθέσεις συμμετοχής: Το εργαστήρι ολοκληρώνεται ύστερα από δέκα (10) εβδομαδιαίες δίωρες συναντήσεις (κάθε Σάββατο, σύνολο 20 ώρες). Οι ακριβής ώρα του εργαστηρίου θα καθοριστεί μετά από την συγκρότηση του τμήματος και σε συνεννόηση με τη διδάσκουσα. Δεν απαιτείται καμία προηγούμενη εμπειρία ή γνώση, μόνο η όρεξη για χαρά και δημιουργία. Επειδή τα παιδιά εξελίσσουν τη δημιουργία τους από συνάντηση σε συνάντηση, θα ήταν καλό να παρακολουθήσουν το πλήρες πρόγραμμα, χωρίς διακοπή. Παρ όλα αυτά, είναι δυνατή η παρακολούθηση αυτόνομων μαθημάτων. Ο αριθμός των παιδιών θα είναι από 5 έως 10 παιδιά. Τα παιδιά εργάζονται σε ένα μεγάλο τραπέζι υπό την επίβλεψη και με τη βοήθεια του συντονιστή.
Έναρξη: 10.10.2015, λήξη 12.12.2015. Στις 05.12.15 δε θα γίνει μάθημα γιατί υπάρχει Χριστουγεννιάτικο μπαζαρ στο χώρο της γκαλερι open C.A.S.E. 303. Είστε όλοι καλεσμένοι. 
Τόπος διεξαγωγής/ Πληροφορίες: open C.A.S.E. 303, Center for Arts and Education, Λεωφ. Κηφισίας 303, 14561, Κηφισιά. 

tel/fax: +30 211 4064986, facebook: www.facebook.com/opencase303. 
 Εγγραφές: Αποστολή μέσω e-mail του ονοματεπωνύμου και της ηλικίας του συμμετέχοντα, τηλέφωνο και e-mail επικοινωνίας, στο info@opencase303.com, μέχρι και τη Δευτέρα 5   Οκτωβρίου 2015 ή τηλεφωνικά στα: +30 211 4064986,  6973445332 (Έλσα), 6945852599 (Ιωάννα).
Κόστος: 20€ το μάθημα. Για εγγραφή στο πήρες πρόγραμμα, έκπτωση 10% δηλ. σύνολο 180€. Επιπλέον έκπτωση 10% στο δεύτερο και τρίτο αδέλφι για το πλήρες πρόγραμμα (δηλ. 160€). Τα υλικά του προγράμματος διατίθενται από το εργαστήριο.
Εκπαιδευτής/ συντονιστής: Έλσα Χρυσοχοϊδη, Αρχιτέκτων ΕΜΠ, Ms, PhD.
Αποφοίτησε από την Αρχιτεκτονική Σχολή του ΕΜΠ το 1998 και απέκτησε το πτυχίο Master of Science in advanced architectural Design το 1999 από το πανεπιστήμιο Columbia της Νέας Υόρκης. Είναι διδάκτωρ αρχιτεκτονικής ΕΜΠ (2011). Έχει εργαστεί στο γραφείο Steven Holl architects στη Νέα Υόρκη. Από το 2001 ζει και εργάζεται στην Αθήνα. Έχει συμμετέχει και διακριθεί σε διεθνείς και Πανελλήνιους αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς και εκθέσεις. Έχει διδάξει ως λέκτορας στην Αρχιτεκτονική Σχολή του ΕΜΠ, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, σε ιδιωτικές σχολές και κολλέγια, ενώ από το 2009 διδάσκει στη σχολή Βακαλό, στην κατεύθυνση του Interior Design.
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
· Συνάντηση πρώτη
Δραστηριότητα: Γνωριμία με την κάτοψη, την τομή και την όψη, δηλ. τη δισδιάστατη σχεδίαση σε ορθή προβολή υπό κλίμακα. Ασκήσεις σχεδίασης σε κλίμακα απλών γεωμετρικών μορφών 

Τι μαθαίνουν: Τη δισδιάστατη απόδοση απλών γεωμετρικών μορφών. Γραμμές τομής και γραμμές προβολής. Τα βασικά σχεδιαστικά σύμβολα, την έννοια της κλίμακας. 

· Συνάντηση δεύτερη

Δραστηριότητα: Επιλογή θέματος, χωρισμός σε ομάδες. Συζήτηση για τις διαστάσεις, το σενάριο χρήσης και τον απαιτούμενο εξοπλισμό. Σχεδιασμός βασικών στοιχείων σε κάτοψη.

Τι μαθαίνουν: Την έννοια του σεναρίου χρήσης και των λειτουργικών αναγκών και τις απαιτήσεις τους σε χώρο. Τον τρόπο σχεδίασης μιας απλής αρχιτεκτονικής κάτοψης.

· Συνάντηση τρίτη

Δραστηριότητα: Σχεδιασμός βασικών επίπλων για τον κλειστό χώρο. Τομή και εσωτερικά αναπτύγματα. Επεξεργασία διαφορετικών διαρρυθμίσεων. Συζήτηση για τη βέλτιστη λύση.

Τι μαθαίνουν: Τις βασικές αρχές σχεδιασμού (κίνηση, ομαδοποίηση δραστηριοτήτων, ανάγκες φωτισμού) και σύνθεσης (συμμετρία, κατοπτρισμός, περιμετρικές διατάξεις κτλ), το συνδυασμό στοιχείων και απλών γεωμετρικών μορφών, απόδοση σε κάτοψη και τομή. 

· Συνάντηση τέταρτη

Δραστηριότητα: Σχεδίαση υπαίθριου χώρου με εξοπλισμό ως επέκταση των δραστηριοτήτων του κλειστού χώρου. Συζήτηση για φύτευση, σκίαση, «σκληρές» και «μαλακές» επιφάνειες. 

Τι μαθαίνουν: Τη σχέση κλειστού και ανοιχτού χώρου, την ανάγκη εκτόνωσης σε υπαίθριους χώρους, την ανάγκη σκίασης, την υφή των μαλακών και σκληρών υλικών.

· Συνάντηση πέμπτη

Δραστηριότητα: Σχεδιασμός και επεξεργασία όλων των περιμετρικών αναπτυγμάτων. Επιλογή για το μέγεθος και τη θέση των ανοιγμάτων. Πειράματα με «τεχνητό» ήλιο για το φωτισμό και το σκιασμό. Διακόσμηση των τοίχων με χρώματα, κολάζ, υφάσματα.

Τι μαθαίνουν: Τη σημασία του φωτός, την προστασία και τη σκίαση των ανοιγμάτων, ανάλογα με την πορεία του ήλιου και τον προσανατολισμό του χώρου. 

· Συνάντηση έκτη 

Δραστηριότητα: Κατασκευή των επίπλων που σχεδιάστηκαν σε κάτοψη στον πρώτο κύκλο σε τρεις διαστάσεις με χαρτόνι, ξύλο ή πλαστελίνη. Πειραματισμοί με τη διαρρύθμιση σε τρεις διαστάσεις, αξιολόγηση προτερημάτων και μειονεκτημάτων, συνδυασμός διαφόρων υλικών.

Τι μαθαίνουν: Τη σχέση μήκους- πλάτους- ύψους, τα ύψη βασικών επίπλων σε σχέση με τον άνθρωπο, την τρίτη διάσταση. Την υφή των υλικών, τα θερμά και ψυχρά χρώματα.

· Συνάντηση έβδομη

Δραστηριότητα: Συνέχεια και ολοκλήρωση επεξεργασίας των περιμετρικών τοίχων και του εξοπλισμού/ επίπλων. Έμφαση στον υπαίθριο χώρο. Κατασκευή πέργολας.

Τι μαθαίνουν: αναλογίες και σχέση γεωμετρικών μορφών στο χώρο. Η σημασία των διαφορετικών τρόπων σκίασης, ανάλογα με το είδος τους και τον προσανατολισμό. 

· Συνάντηση όγδοη, ένατη, δέκατη
Δραστηριότητα: Εξέλιξη και ολοκλήρωση της μακέτας με τον κατασκευασμένο εξοπλισμό και την επίπλωση. Επεξεργασία του χώρου, διορθώσεις, αλλαγές και συμπληρωματικές παρεμβάσεις. Φωτογράφηση για την έκθεση. 

Τι μαθαίνουν: Τη δυνατότητα βελτίωσης και αλλαγής του χώρου σε όλη την πορεία της δημιουργίας, τη σημασία της παρουσίασης, αλλά και της επαφής με το αποτέλεσμα της προσπάθειάς τους. 

Τα σχέδια και οι κατασκευές των παιδιών θα εκτεθούν στο χώρο του κέντρου τέχνης και εκπαίδευσης open C.A.S.E., το τελευταίο Σαββατοκύριακο του εργαστηρίου. 
